PROBLEMAS DE QUIMICA
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EFECTO DE ION COMUN

Problema669: O produto de solubilidade, a 20°C, do sulfato de bario é 8,7.107"". Calcula:

1. Os gramos de sulfato de bario que se poden disolver en 0,25 L de auga.

2. Os gramos de sulfato de bario que se poden disolver en 0,25 L dunha disoluciéon 1 M de sulfato
de sodio, considerando que este sal esta totalmente disociado.

1.) Calculamos primeiro a solubilidade
BaSO, ) s Ba%(aq) + SO427(aq)

[inic]

[equi] ] S

K,=[Ba"" 4)][SO," (s ]=5:5=5"=8,7-10""

s=v8,7-10 "=9.33.10M2L. 2339 _, 174939
[ 1mol |

2,17-10‘3%0,25 1=5,43-10""g

2)

Nunha disolucion que tefia un i6n comun co sal a solubilidade diminte xa que o equilibrio despra-
zase cara ao sal sen disolver.

Nast4 (s) - 2 Na+(aq) + SO427(aq)
1M

BaSO4 (s) s Baz+(aq) + SO427(aCI)
[inic] 1
[equi] S 1+s =1

Podemos desprezar s fronte a 1M ao ser moi pequena a solubilidade.

K,=[Ba’" ;)] [SO,* (oq]=51=5=8,7-10""

s=8,7.101 M0l 2339 _5 13,189
I 1mol |

2,03-10‘8%0,25 1=5,07-10"°g
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